1111 Tabellen visar vilken skostorlek som passar

respektive fotlangd.

Fotlingd

(cm)
22,8
236
24,4
25,2
26,0
26,8
27,6

Sko-
storlek

36
37
38
39
40
41
42

a) Ange en ekvation y = kx + m som beskriver
hur skostorleken y beror av fotlangden x cm.

b) Anvand din ekvation och bestam skostor-
leken for en person som fotlangden 20,4 cm.

¢) Anvdnd din ekvation och bestam fotlang-

den foér en person som har storlek 47.
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1112 Givet ekvationen y + %x =6

a) Bestam vardet pa x som léser ekvationen
1
omy=-—
¥=3

b) Bestam ytterligare en l6sning till ekvatio-
nen ddr ett av talen dr ett brak.

2,  xX= z/(‘"ﬂ

FEEE] En ekvation i formen y = kx + m har en
16sning x= 3 och y = -2.

a) Bestam en ekvation som har dessa varden
som en losning.

b) Bestam ytterligare en ekvation som har
dessa varden som en lésning.

(117, 4 4w =-1

K vAlfes 125 m=-5 =5y

-~
4

K-5

k) yf~x+l




1114 Bestam ekvationen for den rata linje som gar
genom punkterna med koordinaterna

a) (-2,-1) och (1,-2)
b) (1;2,5) och (5;6,5)

1 1
C)(l,g 4,5)

och

"l’e" f
|”t, , l/(% A 4
g ¢ 3

y+1= ~~'g(x+z)

. Lte -2
y="3*73

é/ ~ &
5




a) Anvand vardena i tabellen och bestam

1115 Cecil har hittat olika recept for kanelbullar ekvationen for Cecils linje. Svara exakt i
och har lagt marke till att mangden mjol kan formen y = kx + m.
anges bade i deciliter och i gram. b) Anvind ekvationen i uppgift a) och
Cecil méter upp % kg mjol och noterar att berdkna hur manga deciliter 200 g mjél
motsvarar.

det motsvarar ca 8 dl. Han mater sedan hela
mjolpaketet pa 2 kg och finner att det rymmer
ca33dl

Han sammanfattar i en vardetabell.

¢) Anvdnd ekvationen i uppgift a) och
berdkna hur manga gram 10 dl mjol mot-
svarar.

d) Det finns en brist i Cecils samband. Ge ett

x(g) y(dy) exempel pa en vikt x g dér Cecils samband
500 8 inte gdller. Motivera ditt svar.
2000 33

Cecil anvdander sedan vdrdetabellen for att
hitta ett samband mellan vikt och volym for
mjol. Han prickar in vardena som tva punkter
i ett koordinatsystem och drar en rdt linje
genom dem

_33-§ | 2§

11§, K
Ly -5pD /S SOD

.
—vfzz_/(r{m?)
y-F = =t

J) (22 X<l = < ﬂ:ioj
/S0Y 3 25

For vikt undesr 2oz blir volymen ”‘_jﬂy"‘f




1116 Figuren hdr nedanfor visar en rdt linje som
gar genom punkten B = (-3, 4). Linjen skar
den positiva y-axeln i punkten A.

/\y

WV x

/

Avstandet mellan origo och punkten A ar
dubbelt sa stort som avstandet mellan origo
och punkten B. Bestam ekvationen for den
rdta linje som gar genom punkterna A och B.

i, [0B[ =V3T+4* = 5 (¢,
loA| = 2-[eg] = Az(o,lc)

Kz lo-4 . Z
0 -(-3)

y-4=2(x+3)

7/: 27“"’0




1117 En rdt linje med riktningskoefficienten 3 gar
genom punkterna med koordinaterna (a, -3)
och (5, a). Bestam linjens ekvation.

k3 A-(-3) _ 3
5 -A

A+3223(5~-a)

A+3=z15-34 => A4=3
y-3=z3(x-5)

yz Ix - 12

1118 En rdt linje med ekvationen y = 2x gar
genom punkten A som har x-koordinaten a.
Triangeln i figuren har ett horn i origo, ett
horn pa x-axeln och det tredje hornet vinkel-
ratt upp fran x-axeln i punkten A.

For vilket varde pa a har triangeln arean
10 a.e.? Svara exakt.

/\y

WV X

1§ A 24 .o => a=VIo le.




1119 Visa att ekvationen for en rdt linje med rikt-
ningskoefficienten k, som gar genom punkten
med koordinaterna (x,, y;), kan skrivas i sa
kallad enpunktsform:

Y-y =kix-x)

(19 . y:kx-*m

(x,,y,) => kxtm=y, =>m=y -k,

y:k%‘l')/’-kg' =

y-y, s kix-x,) #

1131 Punkten med koordinaterna (a, 3) ligger pa
linjen med ekvationen 3x + y = 9. Bestdm a.

113 24+3 =4 = a-=1

1132 For vilket varde pa a gdller att ekvationen
ax + 2y + 4 = 0 beskriver en linje som ar
parallell med linjen y = -2x + 4?

(31, y:-f‘ix~z

paraen => -2:-2 = 424




FEEE] For tva linjer som ar vinkelrdta mot varandra
sa galler att produkten av deras riktnings-
koefficienter dr — 1. Ange ekvationen foér en

linje som dr vinkelrdat mot linjen y = —%x + 4.

1373, Y : 3%

1134 Tva rdta linjer har ekvationerna y = 2x + a
och 2y — x = b, ddr a och b ar konstanter.
Anta att linjerna alltid ska skdra varandra i en
punkt som ligger pa linjen y = 3x. Visa vilket

samband som da maste gdlla mellan a och b.
(Np Ma2c vt 2014)

1134, Y2IxtA

= X4 b
Y-i 7




1135 Enrdt linje dr vinkelrdt mot ax + 2y -6 =0
och gar genom punkten (a, b). Vilket varde har
b om linjerna skar y-axeln i samma punkt?

c 4
, S o 4'
1155 yz-—=x+3
o ~
Vinkelyat => y=t=x+m
Smma punlck [72 y’axdn => mz 3

(/t,b) / ;-LL-/;L-M zb = b:z4

1136 En rdt linje skar grafen till exponentialfunk-
tionen y = 2* for x= -2 och x = 3.

)

7

Bestam linjens ekvation. Svara exakt.

W% (%,y):(2,1)(2,7)
*1,vp) =G,2):(3,5)

N3
(o850 .7




1137 Ekvationerna 2x+y =7 och 3x+2y =12
har en gemensam lésning x och y. Bestam
denna gemensamma lésning till ekvatio-
nerna.

11%% y=-1x+%
y='Zbe

-1x+}4-%x+b

§,| =2 X*1 y:-72243:3

(%) =(2,3)

1138 Tva rdta linjer motsvaras av ekvationerna >/
x =a och y = b,dar a och b ar konstanter,
a<0ochb>0.

a) Ange koordinaterna for linjernas ‘:’
skdrningspunkt.

b) Ange en ekvation i allmdn form foér den
rdata linje som gar genom skdrningspunk- x
ten och origo.

138 a4) (4,b)

_ b
H y==x%

A

Alim:m form’/ LX'AZ‘;O




1139 Linjerna L, och L, i figuren har nedanfor ar
ritade sa att de ar vinkelrata mot varandra.
Visa med hjdlp av linjerna L, och L, att
ki-ky=-1.

WV x

1]
\

«

-

r‘

-—

~Z ‘\(
1}
N Kn

R




1140 En linje kan beskrivas i k-form och i allmdn
form, men ocksa i sa kallad parameterform.
Exempelvis skrivs linjen y = x + 1 i para-
meterform som

X=1
y=t+1

dar ¢t dr ett reellt tal.

a) Ta fram nagra punkter (x, y) som uppfyller
sambanden, genom att vdlja nagra olika
vdrden pa t, och visa att de alltid hamnar
palinjen y = x + 1.

b) Ange ekvationen i allmdn form for den rdata
linje som i parameterform skrivs

X=t+2
y=t-1
¢) En linjes ekvation i allmdn form ar
X + Yy — 10 = 0. Skriv linjens ekvation i
parameterform.

W9e. @) (0,1), (1,2), (2,3)

by [t=x-1
t:y+

X=1=v+|




1217 Patrik ska handla 16sviktsgodis till sin mamma
Ellen. Hon sager till Patrik att hon vill ha 5 hg
godis och skickar med honom 30 kronor att
handla for. I godisaffaren finns tva olika priser
pa losviktsgodis. Det dyrare godiset kostar
7,90 kr/hg och det billigare 4,90 kr/hg. Patrik
fragar sig: Ar det mojligt att handla precis 5 hg
godis for 30 kronor? Efter en stunds funde-
rande kommer han pa ett sdtt att rakna ut det
och stdller upp ekvationssystemet:

X+y=>5
4,90x + 7,90y = 30
a) Forklara vad x och y betyder i ekvations-
systemet.

b) Vdlj en av ekvationerna i ekvationssyste-
met och forklara vad ekvationen beskriver.

¢) Los ekvationssystemet och besvara sedan

Patriks fraga ovan.
(Np MaB vt 2005)

1117, /L) Xz Antal helkbo v det L;M;j/zre 1adiltf/
yz  —

Jym re ﬁodiﬂt ,

l:’) )(4')/:6'

Summan av viktesna £ ocls Y ;Lf lhlca med 5‘17,

= =>
4gox +FA4ry =30 490x +3 .90y 7 30

¢) {»Hyzs’ = 4.90x +450y =24 5
3yz55 = vz |53  x=5-185 =33

Ja, om han koper 3,1114;1 av det dyrare
ocw 1,63 he av det billigare .




1218 Bestam konstanten k sa att ekvations-
systemet

y=kx+7
2y-3x+2=0

a) har en 16sning

b) saknar 16sning

1215 . { y = x +F

Yz =xi=f

gkt

MW

b) k= ?i (paralleha)

FPEE] Lilly ska hyra bil och tvekar mellan tva olika

bilar. Den svarta bilen kostar 384 kr/dygn att Zan ka,l M j "

hyra och uppskattad branslekostnad dr 113 kr
per 100 km. Den gra bilen kostar 480 kr/dygn

och uppskattad branslekostnad dr 86 kr per y AN ‘L’M t 0~ my ‘ $s tfﬂ‘l‘ of

100 km. Vilken bil bor Lilly vdlja, om det dr
priset som avgor?

1719, 2,2 289X+ 113y
Z,* 4ox + 5ty
2,22, = 3fYx +|lzy = 4fox thty
y~ £3.6X

om Jh’,{cléﬂm iy mmdw av 36wl pef dygn bhr
det biliqart uied den siarta,




1220 Ange varden pa konstanterna a och b sa att
ekvationssystemet
[3y=ax+3
|2y=3x+Db

far odndligt manga 16sningar.

tro. (¥ f-;‘xﬂ

1221 Beskriv hur vardet av konstanterna a och b
paverkar antalet I6sningar till ekvations-
systemet

[2y=x+Db
|y=ax+b

bzo 7/ O‘t‘vmibijt mZuja l:xu;vjaf
Ji Lto: Sikuar Lo.fmuj [r/a/cutlla lwtje.()
ﬂw‘!é‘ n L"ﬂ/u‘tj (kamufjspwhf’




1222 Har ser du ett ekvationssystem som inte dar
linjart.
[y=2x+3
| -8x+2y-3=0

LOs ekvationssystemet.

211 V143
=4x+Z
Y Z

2

75"+ 73 = Ixt <

Xi'zx +7;1-:o

Qujt/l’m' JD’V&( X1’ 27X + % = o) =
f

y 4
-~

+ 2
T

NS
X
N\

-
n\

RN

_ % 7D . D 3l
xl"{ y \/z"’ 1*7."{



1234 1.6s ekvationssystemen med substitutions-
metoden.

a)ISzl—w—llzo
| 4w+ 3u=2

){s+2(t—6)=0
3s+ 2t=30

234
77 A W= Su-/|

y.(Su-11) +3u =2
ou-YY+3u =12
2%7u = 4¢b
Uu=a , w:51-) =~

(u,w) =(2,~ 1)

b) s -It+ 12
3(-2t+1)+ 2t = %0

-bt+36+ 124 =30




FPEL] Anna och Lina har borjat 16sa ekvations-
systemet
4x+7y+20=0
3y-5=x
Anna har borjat sin idé till 16sning med att
skriva

4(3y-5)+7y+20=0
Hon sneglar pa Lina och ser att hon har
skrivit

x+5

Yx+7- 3 +20=0

a) Beskriv vad det dr Anna respektive Lina
har gjort.

b) Gor fardigt Annas 16sning.
¢) Gor fardigt Linas l6sning.

d) Tyckte du att nagon av varianterna var latt-
are an den andra? I sa fall vilken? Motivera
ditt svar.

127¢. &) Awua har esatt x 7 ,C:(fl% clvabibne v
med dess ulffﬂ/dz { den paudm

Livia bhar lost uk YV ur den andr=
chkvabioners o eyl v @ dess Frita

by 1zy-2043y+10=0

() 4x+Ix+Z 42020
7
1_7‘;,15 = X”f’y; 'ii{:
3 3 3



1236 Linjernay+x—%=00ch y-2x+7=0

begrdnsar tillsammans med x-axeln en
triangel. Bestam triangelns area.

1230 . >/:~)4+"

— 7 /‘/c/




1237 Om en bil under en tidsperiod har konstant
acceleration, sa kan man bestamma bilens
fart med hjdlp av formeln

V=1 + at
dar v ar farten t sekunder in i tidsperioden, a

ar accelerationen och v, ar farten ndr bilen
borjar accelerera.

Bestam utgangsfarten och accelerationen,
givet att farten efter 3,0 s ar 14 m/s och att
den efter ytterligare 2,0 s dr 20 m/s.

1223, (v (v,+a-3 =/4
(131 Vo+Aa:5 =270

Mn: Y, = /4 - 34
(1+2): 19-34+5a =~ 20

142 = 6
a3 , v,z/4-33:5

Accelherivnen a = 3 w/li
utfﬁnj.f,fwtm Vyz 5 /s




1238 Los ekvationssystemet
2x+3y-3(x+5)+y=1
xX-6+{Hy-1)=-3

123§ IXKA43y “FK -5 +Y 7 |
L])/z x +1b
yzéx+ﬁ

x~g+yfl7'3

yz-xX+H4

S = -X #
Zx+ 4 X +4

x:o’ 7-04"174

(%99 =(2,%)



1239 Allya har tankt 16sa ekvationssystemet har
nedanfor med hjdlp av substitutionsmetoden.

y=-6x+1
18x+3y=3

Hon borjar med att byta ut y i den andra
ekvationen mot —6x + 1. Ndr hon fortsdtter
16sningen blir hon mycket férvanad.

a) Gor samma sak som Allya, dvs. sdtt in
—-6x + 1 istdllet for y i andra ekvationen,
och 16s den ekvation du far. Vad blir
resultatet?

b) Tolka betydelsen av resultatet i a).

1239, a) 15X+ 3(-éx+/) =3
$~=3

b) Ekva Boperna ;tr idembiska =5
0 amdlist m/:uj% Lgfw'vwiu,

1240 a) Visa genom att anvanda substitutions-
metoden att ekvationssystemet saknar

16sningar.
[8x+2y-28=0
| 3y +12x=3

b) Beskriv hur graferna till de tva ekvatio-
nerna forhaller sig till varandra.

140, a4) (y=-4x+1/y

Y
&wwwhumﬁfw,
yz~4X 4/

) 1 M erna paralela




1241 Bestam p och g sa att ekvationssystemet far
16sningen x =1 och y = 3.

[y=px+q
|py=5-4qx

1240 0 [ 3=p+4
(m%p=%-4

(V- 15 Z~|7

(142) : ’5]’%9'3’4',7

Zr‘;‘l
f):’ ) i‘;?"l”l.

(fy fp =(1,2)

1242 Anders simmar i Osterdaldlven. Han simmar
50 m pa 2 minuter och 5 sekunder ndr han
simmar mot strommen. Ndr han simmar at
andra hallet tar samma stracka bara 40 sek-
under. Berdkna hur fort han simmar utan
hjdlp av strommen.

191, 11: 27.0,‘7 M/,(
/75

VL: 50 | ’,15m/}
40

vz %HtVa 044126 0§ ms

4

Kt 2




1243 Har ser du ett ekvationssystem med tre
ekvationer och tre obekanta.

4x-3y+2z=3 (1)
2x-y+z=4 (2)
y+z=0 (3)

I ekvation (3) finner du ett enkelt samband
mellan y och z. Anvdand sambandet for att
substituera i ekvation (1) och (2), sa att dessa
tva ekvationer ger ett ekvationssystem med
tva obekanta. Los sedan ekvationssystemet
fullstandigt.

11473, y=-2 =5

4 432 +22 =7 3
Ix+2Z2 42 = 4

(v [ 4x+52 =3
(29 1 1K+ 12 %4
()’ Z2=-x42

(1+27: 4x+§(~7(+7.)=3
“X’;X"”D:g
£ = F , }:-?’*"’Zz’;’ y:—(’{}:g

(% y,%) =(%,%,-%)




EFIF 1 det har ekvationssystemet maste man mul-
tiplicera bada ekvationerna med olika tal, for
att kunna anvanda additionsmetoden.

4x+ 14y =9
{ 6x-11y=-10

Ge forslag pa vilka tal man kan multiplicera
ekvationerna med, for att man efter ledvis
addition ska fa en ekvation med bara en
obekant.

1251, Man lau &xzmlsdw'f mullﬂ;,’uwm ﬁ'a’éa

Loy m ed

- -~

z

1253 Los ekvationssystemen med additions-

metoden
) 10x + 8y = 44 b) 4y =6x-4
11x+ 7y =61 10y - 15x =10

15
177 a) [ lox+8y = 44

| ix+3y =61

llx+ y' "M

Hx+?y=éf



b { 4y = 6X - 4 L
[0,/'15)(5/0

h ¢
Saloay lwm‘fj ,

1254 Nar en sten slungas upp i luften, kan man
beskriva stenens hojd h meter éver marken
efter t sekunder med ekvationen

h = at — bt>
dar a och b ar konstanter.

a) Fran ett tidigare experiment vet man att
h=40m nar t=20sochatt h=45m
ndr t = 3,0 s. Visa att det leder till ekvatio-
nerna a — 2b =20 och a - 3b = 15.

b) Bestam konstanterna a och b.

12¢4, &) [ Yo=z124-4b
4¢ =242 -49b

b} {4-21:%'20
- La-3b =z1§

a/Oy: /$& - /0
/Oy z J§X + /0O

@{

-2Lb+3b = Zo1S

a-2L =20
A-3b = /S

bz a=12w+¢2.5 =70

(4, by = (3v,5)




1255 Emil sdljer hamburgare och ldsk vid en orien-
teringstavling. Hamburgarna kostar 30 kr och
ldsken 10 kr. Nar tavlingen dr slut har han
5900 kr i kassan. Han tjdnar 15 kr pa varje
hamburgare och 4 kr pa varje lask. Hans
totala vinst blir 2 780 kr. Hur manga ham-
burgare och hur manga ldask har han salt?

1265 K= mkal hWLurjmc
y = antal Lisk

30X + 10y = 590D
/Sx + 4y = 1386

| 3ox +/0y z 596V
-1 70 X + f’y z §56o

Joy/ - s’y = §70V-5860

5490p-/0. /30

= /
20 70

y:’f’—o)/(:

90 st hwmlawgwt sy 130 4 l;lk




1256 Summan av tva tal ar 2. Summan av det
dubbla vardet av det ena talet och halva

vardet av det andra talet ar % Vilka ar talen?

Z
= 2
p




1257 Lo6s ekvationssystemet med algebraisk
metod.

[(x+4)(y-2)=(x-5)y+4)
|6y-x-6=2x-y-2
(Np Ma2a vt 2015)

ldg?/w5§&;1x+4y-5=¢§§+9x'5y~20
1y =6x - 12

(1): Fy = 3x +4

F(2x-4) = F(Ix +4)

Jyx - 285 =9x+ 17

5% = 40
K‘: :3,~,‘1;
§,y=20-2-4



FFLE:] Ett ekvationssystem bestar av tva ekvationer
som bada innehaller variablerna x och y.
Ekvationssystemets enda l6sning ar

[x=12
ly=-7

Ge exempel pa ett ekvationssystem som
uppfyller dessa krav.

115§ . 7=~X+5
7:x-ﬂ

1259 [ ekvationssystemet nedan dar A och B
konstanter.
15x -6 = —-By
Ax-3y=4
Bestam konstanterna A och B sa att ekva-

tionssystemet har odndligt manga l6sningar.
(Np Ma2c ht 2013)

1249 . yz-fx+3




1268 1 en grotta finns det spindlar och myror.
Kaveh har kommit fram till att det finns
263 kryp och att de tillsammans har
1 278 ben. Otto sdger att Kaveh maste
ha rdknat fel. Har Otto ratt? Motivera.

A

26§, X zaputalet spmdlay
y = antalet myrr

X+Yy =z 263 L { bx+by = |S3§
§xX+by:1238 - A’X*ér*zlzﬁm’

1
N z-/§0 <0 => Olp har M.




1269 Asa och Torbjorn arbetar pa en sommarkoloni.
Barnen pa kolonin serveras mellanmjolk
(fetthalt 1,5 %) till maltiderna. En dag far de
en felaktig leverans som bara innehaller
lattmjolk (fetthalt 0,5 %) och standardmjolk
(fetthalt 3 %). De beslutar sig darfor att
blanda dessa bada sorter. Asa skriver foljande
pa en lapp:

a liter lattmjélk och b liter standardmjolk
a+b=10 (1)

0,005a + 0,0%b = 0,015 -10 (2)

a) Forklara vad ekvation (1) beskriver.

b) Forklara vad ekvation (2) beskriver.

¢) Hur mycket mjolk av varje sort ska de

blanda?
(Np MaB ht 1998)

(764 a) Totala M:‘detw i lo Lty

V) Snmmnan av fwwiujdm A
oLl Jl’ﬂua’/wdmlplkeu slkall vasa
hka wmed ftﬂmzmjdw for lo Litks mtlwtw]l"k

(" { 0.0054 +0,006b = 005
- Lovisatrvozhb =08

0.03b-00085b = DiS- 008
0,026 b =010

b= oto _ 4
0025

[o-4 = ¢
b lites Lttt och 4 Vit xmdﬂw«"ﬂk




1270 Maria och Peter vill kopa en chokladask.

[ affaren inser de att pengarna som de har ﬂ = ﬂMljﬂf SUmM AL

med sig inte racker. For Maria fattas det 24 kr
och for Peter 2 kr. Aven nar de lagger ihop

sina pengar, sa racker inte pengarna till for att 1, = 1’& k",‘ ;“MWA

kunna képa chokladasken. Hur mycket kostar

chokladasken? X = Wl‘l"‘J M"m/ r'{‘

1730, (17 ¥ -M =24
(zy A x-F = 17
(2) Lx-(M+7) >0

(141): 244 M = 247
= M422
(142+43). x- (M+M+22) >0
X - (1x-4f+21) %0
X< 72t
M=ok * X=124 ly

Mz Ak @ X=z25kyr
Mz 1 ky ¢ Xz 26 Ky (j/;r ¢f di X<7¢6 k)

Cholcladems pris = 25 Ky (f:r’ttf'mﬁ Al
Maria min helt Salcuny FMjm)




1271 Berdkna arean av triangeln mellan linjerna a
y1=04x+3,y,=4-25x0ch x=6

1231 . )

Jt«lifmjyi»mm 7 1

045 +3 =z 4-1 §x

12.49x =1

x - ’— 4 ﬂ/?y;
2.9

z L - 1/5/’— AL
)’ 2.9

Skp;ruiw:(’tfmkhu R’

747&/)/7()/1/&4'3’1 5 4 R

fkﬂrﬁwﬁsrm,kl’cn R’
Xzt yzh- 2.5.¢ = ~1]

A= |FRI r&l | l/(z,tqmﬂ (6-03%5)" ,V(;,a-;,mﬁ (L-0345)"
Z
Z

<46 4.¢.



1272 Tre syskon, Eric, Danny och Mattias, kommer
till en hamburgerrestaurang. Eric betalar
98 kronor for en hamburgare, en ldask och en
pommes frites. Danny betalar 63 kronor for
tva pommes frites och en lask medan Mattias
betalar 30 kronor for tva lask.

Vad kostar en hamburgare, en lask respektive
en pommes frites?

\

48
63
20

1232, m ( H+ L + F
1) L 4279
a3 2L

0

1

(3r1: L=1§

L -is
(243): —!" 24

(4243): H=98-1S -24 = §9

Ptawbm*{,um sty 59 kr
LZIL»M -1 = /S kr
Pommig § ‘LV",Y)’ P 1Y kr




1273 Luka har képt material for att frascha upp sin
sommarstuga. For en stege och 10 liter malar- , » 4
farg har han betalat 2 726 kr. For 5 liter malar- /( * f"; j { f@{ 14‘,'! / m/t ,/‘ f Flg
farg av samma madrke och en borrmaskin har
han betalat 2 311 kr. Det enda han minns
med sdkerhet dr att borrmaskinen var 600 kr
dyrare dn stegen.

Hur mycket kos- =

_ 7
tar en liter malar-
farg?

(1373, S+Jjox = 23726
B+Sx = 221/
B=S+60D

=S

St loxX =1326
-~ L S§+&ex = |71

I0X-6X = 1F26 ~|FI/

101S
X 7 203 ks




1274 For tre tal gdller att
» summan av talen ar 159

» medelvardet av det storsta och det minsta
taletar 41

» differensen mellan det storsta och det
minsta talet dr 164

Vilka ar talen?

1234 X+Yy+7Z =159

X 4+ 2 =851 )
X -7 = 1lkY

i X+Y+7 = )59
7% = 24¢
246
2= X-leq = 23-164 = -4

y=159-x-2=159-123+41 = 3%

Taley Zt( -41,3% och 1173



1275 I ekvationssystemet har nedanfor ar a ett
reellt tal. Bestam ekvationssystemets
l6sningar.

X+y=a
x+ay=1

1135,
{ X+y =4

X‘l’d?’:]

y-Ay =4~



1276 Kristina och Pontus gav sig ut pa cykeltur
och bestamde sig for att cykla med endast
tva olika hastigheter: v km/h och w km/h.
Pontus cyklade 23 km pa 70 minuter. Under
40 minuter cyklade han med v km/h och
under 30 minuter med w km/h. Kristina
cyklade tre och en halv timme. Hon fardades
18 kmivkm/h och sedan 55 km i w km/h.
Vilka vdarden kan v anta?

10 2w = 23
[27¢ . o %V‘t-ww
L, 55 35

1)
( % nw

(1) - /5. 35w-55

3 $w-5§

(VH2) o IV
60 3 Sw-5§  ¢°
Faw+dw(35w-£5)= 136 (350 -55)

FLw+[05Ww - 65wz Y53 w - 1590
/0 5wr-5F6w +3FS590

Y\

o

(/létijébm . Solve (105X -576x #7590 z0) =

/[ 21
w, = 772 => V, 5 ——— = 15 Kus/ly
2.5.22-5%¢%

WL:3Z,% = V, = /31,86 ’f]ﬁ Jews [
35.3156-5¢



1277 1 ekvationssystemet dr a ett reellt tal. Los
ekvationssystemet med en algebraisk metod
och bestam dess 16sningar.

{ax+y=1

Ledtrad:a?-1=(a-1)a+1)
x+ay=1

, AX+vy = J AX+AY = A
113} Kty Ll { y
X tay = | - X*Az = |

Ax-s = - |
(&A1Y = a1
x (a+1)(a771) 74/! , AF
/

,{‘:

A+




